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平成30年第５回高浜市議会臨時会会議録 

 

 平成30年第５回高浜市議会臨時会は、平成30年11月13日 

午前10時高浜市議場に招集された。 

 

議事日程 

 日程第１       会議録署名議員の指名 

 日程第２       会期の決定 

 日程第３ 議案第74号 平成30年度高浜市一般会計補正予算（第５回） 

本日の会議に付した案件 

 議事日程のとおり 

出席議員 

   １番  杉 浦 康 憲           ２番  神 谷 利 盛 

   ３番  柳 沢 英 希           ４番  浅 岡 保 夫 

   ６番  黒 川 美 克           ７番  柴 田 耕 一 

   ８番  幸 前 信 雄           ９番  杉 浦 辰 夫 

   11番  神 谷 直 子           12番  内 藤 とし子 

   13番  北 川 広 人           14番  鈴 木 勝 彦 

   15番  小 嶋 克 文           16番  小野田 由紀子 

欠席議員 

   な  し 

説明のため出席した者 

市 長 吉 岡 初 浩 

副 市 長 神 谷 坂 敏 

教 育 長 都 築 公 人 

企 画 部 長 深 谷 直 弘 

総合政策グループリーダー 榊 原 雅 彦 

人事グループリーダー 杉 浦 崇 臣 

ICT推進グループリーダー 山 下 浩 二 

総 務 部 長 内 田   徹 

行政グループリーダー 中 川 幸 紀 

財務グループリーダー 竹 内 正 夫 

市民総合窓口センター長 中 村 孝 徳 
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市民窓口グループリーダー 内 藤 克 己 

市民生活グループリーダー 芝 田 啓 二 

税務グループリーダー 亀 井 勝 彦 

福 祉 部 長 加 藤 一 志 

地域福祉グループリーダー 木 村 忠 好 

介護保険・障がいグループリーダー 野 口 恒 夫 

福祉まるごと相談グループリーダー 野 口 真 樹 

健康推進グループリーダー 磯 村 和 志 

こ ど も 未 来 部 長 大 岡 英 城 

こども育成グループリーダー 都 築 真 哉 

文化スポーツグループリーダー 鈴 木 明 美 

都 市 政 策 部 長 杉 浦 義 人 

都市整備グループリーダー 田 中 秀 彦 

企業支援グループリーダー 島 口   靖 

都市防災グループリーダー 神 谷 義 直 

上下水道グループリーダー 杉 浦 睦 彦 

地域産業グループリーダー 板 倉 宏 幸 

会 計 管 理 者 三 井 まゆみ 

学校経営グループリーダー 岡 島 正 明 

学校経営グループ主幹 村 越 茂 樹 

学校経営グループ主幹 東 條 光 穂 

監査委員事務局長 山 本 時 雄 

職務のため出席した議会事務局職員 

議 会 事 務 局 長 加 藤 元 久 

主 査 加 藤   定 

主 査 神 谷 直 子 

 

議事の経過 

○議長（鈴木勝彦） 皆さん、改めましておはようございます。 

 平成30年第５回の高浜市議会臨時会の開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 本日は、公私ともに御多用の中、皆さん御出席賜り、ありがとうございます。 

 本臨時会に提案されました案件につきまして、厳正かつ公平なる御審議を賜りますようお願い

申し上げまして、開会の挨拶とさせていただきます。 
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──────────────────────────────────────── 

午前10時00分開会 

○議長（鈴木勝彦） ただいまの出席議員は全員であります。よって、平成30年第５回高浜市議

会臨時会は成立いたしましたので、開会いたします。 

 ここで、市長より招集挨拶があります。 

 市長。 

〔市長 吉岡初浩 登壇〕 

○市長（吉岡初浩） 皆さん、おはようございます。 

 平成30年第５回高浜市議会臨時会の開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 本日、臨時会の招集をさせていただきましたところ、議員各位には大変お忙しい中を全員の方

に御参集をいただきまして、まことにありがとうございました。日ごろより市政各般にわたりま

して格別の御尽力をいただいておりますことを、厚く御礼を申し上げます。 

 本日、提案をさせていただきます案件は、議案１件でございます。 

 詳細につきましては、総務部長より説明をさせていただきますので、慎重に御審議の上、御可

決賜りますようお願いを申し上げまして、招集の挨拶とさせていただきます。よろしくお願いを

いたします。 

〔市長 吉岡初浩 降壇〕 

──────────────────────────────────────── 

午前10時１分開議 

○議長（鈴木勝彦） これより会議を開きます。 

 お諮りいたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付してあります日程表のとおり決定して御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（鈴木勝彦） 異議なしと認めます。よって、本日の議事日程は、お手元に配付してあり

ます日程表のとおり決定いたしました。 

 これより本日の日程に入ります。 

──────────────────────────────────────── 

○議長（鈴木勝彦） 日程第１ 会議録署名議員の指名を議題といたします。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第79条の規定により、議長から御指名申し上げて御異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（鈴木勝彦） 御異議なしと認めます。よって、８番、幸前信雄議員、９番、杉浦辰夫議

員を指名いたします。 



－4－ 

──────────────────────────────────────── 

○議長（鈴木勝彦） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

 本臨時会の会期については、あらかじめ議会運営委員会で協議されておりますので、その結果

の報告を求めます。 

 議会運営委員長、杉浦辰夫議員。 

 ９番、杉浦辰夫議員。 

〔議会運営委員長 杉浦辰夫 登壇〕 

○議会運営委員長（杉浦辰夫） 皆さん、おはようございます。 

 御指名をいただきましたので、議会運営委員会の報告を申し上げます。 

 本日招集されました平成30年第５回高浜市議会臨時会の運営につきましては、去る11月６日に

委員全員出席のもと、議会運営委員会を開催いたしました。 

 当局より提示されました案件について検討いたしました結果、会期は本日１日間とし、議案の

取り扱いにつきましては、議案上程、説明、質疑、討論、採決の順序で行い、委員会付託を省略

して全体審議で願うことに決定いたしました。 

 本臨時会が円滑に進行できますよう格段の御協力をお願い申し上げまして、報告といたします。 

〔議会運営委員長 杉浦辰夫 降壇〕 

○議長（鈴木勝彦） ただいま議会運営委員長の報告がありました。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、議会運営委員長の報告のとおり、本日１日間といたしたいと思いますが、

これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（鈴木勝彦） 異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は、本日１日間と決定いた

しました。 

──────────────────────────────────────── 

○議長（鈴木勝彦） 日程第３ 議案第74号 平成30年度高浜市一般会計補正予算（第５回）に

ついてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 総務部長。 

○総務部長（内田 徹） それでは、議案第74号 平成30年度高浜市一般会計補正予算（第５回）

について御説明を申し上げます。 

 補正予算書の６ページをお願いします。 

 今回の補正予算は、補正額はゼロで、補正後の予算総額172億6,316万2,000円に変わりはござ

いません。 
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 18ページをお願いします。 

 歳出について申し上げます。 

 ２款１項２目文書管理費は、行政文書部分公開決定処分取り消し請求訴訟が10月７日に提起さ

れ、同月23日、訴状が到達をいたしました。中央公民館解体工事設計書の情報公開請求に対し市

が部分公開決定を行ったことについて、非公開とした部分を取り消すよう求めるものであります。

これに伴いまして、弁護士への訴訟等委託料として54万円を計上いたすものであります。 

 ７ページにお戻りをお願いします。 

 債務負担行為補正は、当該訴訟の終結まで年度をまたがる場合があることから、期間及び限度

額を設定いたすものであります。 

 再び18ページをお願いします。 

 ２款８項１目基金費の基金運用事業は、今回の補正予算の調整財源として、財政調整基金への

積立金を減額いたすものであります。 

 10款２項１目と３項１目の学校管理費は、学校の学習環境を整えるため、高浜小学校を除く市

内６小・中学校の普通教室等に空調設備を導入する準備のための基礎調査業務委託料として、小

学校費では1,718万5,000円を、中学校費では859万3,000円を計上いたすものであります。 

 委託業務の概要につきましては、空調負荷計算、室外機の設置場所、ガス配管等の調査、概算

工事費の試算、入札仕様書、各種図面の作成などであります。 

 以上が一般会計補正予算（第５回）の概要でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○議長（鈴木勝彦） これより質疑に入ります。 

 なお、質疑に当たりましては、ページ数及び款、項、目、節をお示しいただくようお願いいた

します。 

 ９番、杉浦辰夫議員。 

○９番（杉浦辰夫） まず、主要・新規の３ページです。今回、エアコンの設置の前になぜ事前

に基礎調査を実施する必要があるかをお聞きします。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） 今回の基礎調査は、入札に向けた準備と工期を短縮するために必要

な調査を実施するものでございます。例えば工事等を発注する場合、入札時に予定価格、入札仕

様書及び基礎的な現況データ等、要求水準として一定の条件を提示していく必要がございます。

そこで基礎調査では、予定価格を設定するための概算工事費の算定、入札仕様書や基礎的な現況

データを開示していくため、空調設備に関する現状把握、設置場所の特定、空調負荷計算、室外

機の設置場所や基礎等設置方法の検討、受変電設備の現況調査、ガス配管等の調査、関係法令等

整備等を実施いたします。 

 また、今後の工期を短縮するため、平面図等各種図面の電子化と施工時にコア抜き等が発生す



－6－ 

る可能性のある壁や天井、断熱材のアスベスト調査をあわせて実施するものでございます。 

○議長（鈴木勝彦） ほかに。 

 ９番、杉浦辰夫議員。 

○９番（杉浦辰夫） 次に、主要な業務内容としてアスベスト含有調査と記載されていますが、

その調査目的や調査箇所等の概要をお聞きします。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） まず、アスベスト含有調査の必要性でございます。アスベスト含有

の状況というのを入札時に提示することで、入札参加者がそれらを踏まえた施工方法や対策費用

等を積算し応札してきますので、契約後の追加工事の発生を防止することができます。また、事

前に調査することにより、工事を円滑に進めることができ工期短縮にもつながります。 

 次に、調査箇所でございますが、空調設置予定の６小学校の校舎は建築年度別に27区分となっ

ております。区分ごとに３箇所、外壁、天井、断熱材の調査を実施し、計81検体を予定しており

ます。 

 なお、この検体数につきましては、校舎の現地確認等を踏まえて必要に応じて実施していきま

すので、今後、減少することもございます。 

 なお、このアスベスト含有調査結果は、今後の大規模改修時においても使用していく重要なデ

ータとなりますので、よろしくお願いいたします。 

○議長（鈴木勝彦） ９番、杉浦辰夫議員。 

○９番（杉浦辰夫） ありがとうございます。 

 現況調査として、ガスの配管調査となっています。なぜ、動力源として大抵予定されるのはガ

スだと思うものですから、そのガス方式としたのかお聞きします。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） エアコンには動力源として電気を用いるものとガスを用いるものが

ございまして、冷媒を使って冷暖房を行うことから、一般的に省エネルギー効果の高いヒートポ

ンプ式のものが採用されております。 

 御質問の動力源の選定につきましては、設計から施工までの設置段階におけるイニシャルコス

トと15年間分のメンテナンス料及び光熱水費などのランニングコストを合わせたトータルコスト

で判断いたしました。判断の前提といたしまして、市内の小・中学校には都市ガスが供給されて

いるということがございます。これまでの事業者や県内自治体への聞き取りから、名古屋市を初

め都市ガス供給エリアにつきましてはトータルコスト比較で優位であるガスヒートポンプ方式が

採用されております。 

 トータルコスト比較の概要を申し上げますと、イニシャルコストでは、電気ヒートポンプ方式

のほうが安くなりますが、ランニングコストでは、ピーク電力に基づいた電力基本料金になる電
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気ヒートポンプ方式に比べまして、電力デマンドを抑えることができるガスヒートポンプ方式の

ほうが安くなり、15年間のトータルコストを比較しますと、ランニングコストでイニシャルコス

トを投資回収できるという判断のもと、ガスヒートポンプ方式を採用するということでございま

す。 

○議長（鈴木勝彦） ９番、杉浦辰夫議員。 

○９番（杉浦辰夫） ありがとうございます。 

 今回、補正が出て、今後のスケジュールについてお聞きします。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） 今後のスケジュールについて申し上げます。 

 本補正予算を御議決いただきますと、速やかに基礎調査に係る入札手続に入り、基礎調査等を

経て概算工事費を確定後、エアコン設置に係る工事費等の補正予算を提示させていただきます。

その後、工事等の入札手続を行い、落札業者決定後、予定価格１億5,000万円以上の工事となり

ますので、事業契約の締結についての議案を提出させていただき、御議決いただけましたら、事

業に着手してまいりたいと考えております。 

 なお、入札等の状況によりましては、スケジュールが今後変更されることもございますので、

最大限私どもといたしましては迅速に対応してまいるということでございます。 

○議長（鈴木勝彦） ９番、杉浦辰夫議員。 

○９番（杉浦辰夫） ありがとうございます。 

 今回、基礎調査が終わった後、これで各学校のエアコンの設置工事ということになった場合の

工事完了時期というか予定はいつぐらいを予定しているのかお願いいたします。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） これから急ぎますけれども、やはり平成31年度中の設置完了という

ことを目指してまいります。 

○議長（鈴木勝彦） ９番、杉浦辰夫議員。 

○９番（杉浦辰夫） ありがとうございます。 

 今回の補正でエアコン導入に向けた基礎調査業務委託料がされているところで、今後エアコン

設置に係る費用が当然計上されることになり、今後の財政運営への影響が心配されるところであ

ります。今回の基礎調査業務委託料の財源については、財政調整基金を活用されていますが、エ

アコンの設置、またその後のランニングコストの財源をどのように確保していくか、そのお考え

についてお聞きします。 

○議長（鈴木勝彦） 総務部長。 

○総務部長（内田 徹） エアコン設置に係る財政運営への影響ということでございますけれど

も、エアコンの設置に当たりましては、国は新たに国庫補助制度を創設するとともに、地方債の
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充当率100％の地方財政措置及び元利償還金の一部を交付税に参入することといたしており、年

度ごとの負担の平準化が図られることになっております。 

 財源確保につきましては、歳入、歳出両面からの取り組みが必要でございます。中長期の視点

に立ちまして、サマーレビューや予算査定はもとより、アクションプラン、公共施設の総合管理

計画を進めていくことで、あわせて自主財源の確保、歳出抑制に努めてまいりたいと考えており

ます。 

○議長（鈴木勝彦） ９番、杉浦辰夫議員。 

○９番（杉浦辰夫） ありがとうございます。 

 エアコンの設置に伴い、長期財政計画への影響としてはどのようになるのか、また健全な財政

運営は確保されるのかお聞きします。 

○議長（鈴木勝彦） 総務部長。 

○総務部長（内田 徹） エアコン設置に伴う長期財政計画への影響ということでございますけ

れども、長期財政計画では、健全な財政運営を確保するために、財政調整基金を最低でも10億円

を維持することを掲げておりまして、この基準を意識した財政運営を行っているところでありま

す。 

 次回の長期財政計画の見直しは、平成31年度当初予算編成のときとなります。現在予算査定を

行っている段階でございますが、エアコンの設置につきましては先ほど申し上げましたとおり、

負担の平準化は図られるものの、市の財政運営に影響を与えることはこれは間違いございません。

引き続き厳しい財政運営になることが見込まれますけれども、長期財政計画を活用することで早

期に問題点、課題を把握し、対処方法を考えることで、財政調整基金の残高が10億円を下回らな

いように取り組んでまいりたいと考えております。 

 限られた財源の中ではありますが、市全体としての大局的な政策判断により対応してまいりま

す。 

○議長（鈴木勝彦） ほかに。 

 12番、内藤とし子議員。 

○12番（内藤とし子） 私も同じ関連で質問いたします。 

 先ほど説明の中で普通教室等というお話がありましたが、特別教室は今回エアコンは設置され

るのかどうか、その点をまずお示しください。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ主幹（東條光穂） 今回の調査では普通教室等といたしておりますが、子供が日常

に学習する部屋は全て設置を予定しております。体育館と武道場以外の全ての特別教室も含め、

普通教室と設置をしていきます。 

○議長（鈴木勝彦） 12番、内藤とし子議員。 
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○12番（内藤とし子） 体育館や武道館はまだだというお話ですが、これも今回の交付金などの

話の中では、国のほうに予算要望しているというか、設置をしてほしいというお母さん方の要望

の中では、できるというようなお話もありますので、ぜひ高浜市もそういう面で検討していただ

きたいと思います。 

 それから、この前９月議会では、１クラス300万と言われたような気がするんですが、この基

礎調査の費用というのは、その関連でいうとどれぐらいになりそうなのか、わかりましたらお示

しください。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） 近隣市等々を見ますと、大体１教室当たり300万円ぐらいかかって

おりまして、今回の基礎調査で高浜市は幾らかかるかということを算定していきますので、よろ

しくお願いいたします。 

○議長（鈴木勝彦） ほかに。 

○12番（内藤とし子） 幼稚園の設置もされるというふうに聞いておりますが、幼・小・中どの

段階から設置が始まるのかお示しください。 

○議長（鈴木勝彦） こども育成グループ。 

○こども育成Ｇ（都築真哉） 幼稚園につきましては、９月議会でも御答弁させていただきまし

たとおり、12月議会での補正予算を予定しております。 

○議長（鈴木勝彦） 12番、内藤とし子議員。 

○12番（内藤とし子） 12月の補正予算というと、実際に予定どおりいったとして、いつから始

められるんでしょうか。 

○議長（鈴木勝彦） こども育成グループ。 

○こども育成Ｇ（都築真哉） 12月議会の最終日が20日でございますので、それ以降に契約等の

事務を進めていきまして、年度内にできますれば完了を目指して発注をしたいと考えております

が、現在、全国的なこの需要と供給のバランスの関係で、そのあたりがまだ不透明な部分があろ

うかなと心配はしております。 

 ただ、31年の夏までにという目標をもって進めようと考えておりますので、よろしくお願いい

たします。 

○議長（鈴木勝彦） ほかに。 

 ７番、柴田耕一議員。 

○７番（柴田耕一） 先ほどからお聞きしとるところ、一応、耐用年数15年ということを先ほど

から言われておりますけれども、15年の中には大規模改修や、そういった関係でしょっちゅうか

かると思うんですけれども、そういった時期が来ると思うんですけれども、そのときに支障にな

らないようなことを考えながらやっておられるのか、そこら辺のことと、一気に全てやられるの
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か、逐次、例えば２年間にわたってやられるのか、そこら辺のことを少しお聞きしながら、補助

金が全てこれは単年度１年だけのことだということを前お聞きしましたので、そこら辺のことも

含めて一度お話をお願いしたいと思います。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） まず１点目の大規模改修時への影響ということでは、やはり手戻り

があってはなりませんので、これを手戻りがないように、本当に必要な箇所は天井の補修も発生

するかもわかりませんが、大規模改修時においても、15年間は大きくさわらなくても使えるよう

な状態に持っていきたいと考えております。 

 一気に全てつけていくかということでございますが、やはり補正予算は来年度中に工事を完了

するというのが条件になってくると思いますので、一気に公平にといいますか、６小・中学校に

つけていくという考えでございます。 

○議長（鈴木勝彦） ほかに。 

 ８番、幸前信雄議員。 

○８番（幸前信雄） １点確認させてほしいんですけれども、先ほどから10款２項１目の関係で、

例えば15年間もたせるという話をされていますけれども、建物の躯体そのものは、これは絶対大

丈夫なんですよね。要は、今から調査されても、本体そのものがだめになると建てかえというお

話になるかと思うんですけれども、そういう調査は終わられているというふうに考えてよろしい

んですね。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） 現状、調査を進めている段階ではございますが、今後15年以内に建

てかえが発生するということは考えておりません。古いところから順番に、今は小学校をやって

おりますけれども、現在のデータを見ますと、基本的には大規模改修のほうへ向けて、建てかえ

せずに大規模改修でいけるという判断のもと、15年間もつということでございます。 

○議長（鈴木勝彦） ８番、幸前信雄議員。 

○８番（幸前信雄） 大丈夫だろうということで進めているという理解なんですけれども、調査

は終わっていないということですよね。そういう理解でよろしいんですよね。 

○議長（鈴木勝彦） 学校経営グループ。 

○学校経営Ｇ（岡島正明） ことし小学校の調査は全部終えておりまして、速報値も来ておりま

して、基本的にその速報値を見る限りは、もう15年間以内には改築は発生しないということは、

我々はデータとしては持っております。 

○議長（鈴木勝彦） ８番、幸前信雄議員。 

○８番（幸前信雄） ちょっと話は変わりますけれども、先ほどの総務部長の答弁の中で、長期

の財政見通しの見直し、予算のときに１回というのは、前からそういうことをおっしゃってみえ
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るんですけれども、例えば大きな金額が出たときに、それは自分たちも理解しないといけないと

いう意味で、何かそういう基準を持ってみえるのかどうか。要は議会に対して理解を求めるため

に、これ以上の金額になったら再度そこでお示しするという、そういう基準なんか何かつくられ

ているかどうかお聞きしたいんですけれども。 

○議長（鈴木勝彦） 総務部長。 

○総務部長（内田 徹） 長期財政計画につきましては、大きくは４年に一度見直しております。

これは、長期財政計画は一定の前提条件のもとに将来の歳入歳出を推計する、シミュレーション

するものでありますので、４年に一度はその前提条件を見直していこうということであります。 

 また、あわせて単年度の補正予算、当初予算を御審議いただく中で、前年度の決算値を直近の

ものに置きかえて、また長期の公共施設の総合管理計画の推進プランに掲げるものについては、

長期財政計画に反映をしていこうということでやっております。どのような基準を設けてやって

いるのかということにつきましては、ただいま申し上げたとおりであります。 

○議長（鈴木勝彦） ８番、幸前信雄議員。 

○８番（幸前信雄） １点、先ほど、これはつくったときにそういうお話出ていたんですけれど

も、財政調整基金、10億を割り込まないように運用するというお話をされていましたよね。これ、

どういう状況になるかわからないですけれども、そういう不測の事態が起こったときには、これ

は示していただけるというふうに考えてよろしいですよね。 

○議長（鈴木勝彦） 総務部長。 

○総務部長（内田 徹） 長期財政計画におきましては、標準財政規模の１割がおおむね10億円

でありますので、そこを下回るようなことになれば、またリーマンショックのような大きな経済

変動があれば、これは全般的に財政だけではなくて行財政含めて全般的な見直しが必要であると

いうふうに考えておりまして、そのような計画にもいたしております。 

 したがいまして、そうした行財政全般の見直しが必要になるということであれば、当然議会に

も御相談をしながら進めてまいるということになります。 

○議長（鈴木勝彦） ほかに。 

〔発言する者なし〕 

○議長（鈴木勝彦） ほかに質疑もないようですので、これにて質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 反対討論を求めます。 

〔発言する者なし〕 

○議長（鈴木勝彦） 賛成討論を求めます。 

 ９番、杉浦辰夫議員。 

〔９番 杉浦辰夫 登壇〕 
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○９番（杉浦辰夫） 議長のお許しをいただきましたので、議案第74号 平成30年度高浜市一般

会計補正予算（第５回）につきまして、市政クラブを代表して、賛成の立場で討論させていただ

きます。 

 本議案は、今年の夏の記録的な猛暑による室温調査の結果等を見ると、児童・生徒が意欲を持

って学べる学習環境の改善が必要であり、空調設備の設置が欠かせないため、空調設備を導入す

るための基礎調査業務委託料が計上されています。 

 基礎調査は、今後の入札に向けた準備や工期を短縮するために必要な事業であり、エアコンの

動力源として電気とガスを比較され、トータルコストでガスヒートポンプ方式を採用したいとの

こと、十分に調査され、今後のエアコン設置に係る工事費を計上されると思います。 

 また、エアコンを設置することは公共施設総合管理計画や長期財政計画などにも大きく影響を

及ぼすおそれが十分に考えられます。 

 小・中学校の学習環境の改善に当たっては、これらの計画を踏まえた上で整合性を保ちながら

計画的に進めていただき、できる限り早期に着手していただきますようお願い申し上げ、賛成討

論とさせていただきます。 

〔９番 杉浦辰夫 降壇〕 

○議長（鈴木勝彦） 続けて、賛成討論を求めます。 

 12番、内藤とし子議員。 

〔12番 内藤とし子 登壇〕 

○12番（内藤とし子） 議長のお許しを得ましたので、日本共産党を代表して討論いたします。 

 議案第74号 平成30年度高浜市一般会計補正予算（第５回）に賛成の立場から討論いたします。 

 本案は、各教室にエアコンを設置するための基礎調査費を計上するものです。目的は小・中学

校の学習環境を整えるためとなっています。 

 今回のエアコン設置については、全国的な環境の変化などで猛暑、酷暑と言われる暑さの中、

豊田市では１年生児童が熱射病で命を落とすという痛ましい事故がありました。扇風機を設置し

てあるといっても、この猛暑の中では熱風をかきまぜているだけという児童の声もあるほどで、

意欲を持って学ぶ環境とは言えません。体調の悪い生徒はたびたび熱を出し、アトピーなど皮膚

炎のある子はますます悪化してしまうなど、一刻も早いエアコン設置が望まれています。 

 日本共産党は、以前からエアコン設置を要望していました。子供の命や健康を守る環境が整え

られるエアコン設置の基礎調査費用の計上に賛成いたします。 

〔12番 内藤とし子 降壇〕 

○議長（鈴木勝彦） 反対討論を求めます。 

〔発言する者なし〕 

○議長（鈴木勝彦） 賛成討論を求めます。 
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〔発言する者なし〕 

○議長（鈴木勝彦） 討論もないようですので、これにて討論を終結いたします。 

 これより採決をいたします。 

 議案第74号 平成30年度高浜市一般会計補正予算（第５回）について、原案を可決することに

賛成の議員の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（鈴木勝彦） 起立全員であります。よって、議案第74号は原案のとおり可決されました。 

──────────────────────────────────────── 

○議長（鈴木勝彦） 以上をもって、本臨時会に付議されました案件全部を議了いたしました。 

 市長挨拶。 

 市長。 

〔市長 吉岡初浩 登壇〕 

○市長（吉岡初浩） 大変お疲れさまでございました。 

 平成30年第５回高浜市議会臨時会の閉会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 私どものほうから提案をさせていただきました議案１件につきまして、慎重に御審査をいただ

いた上、原案のとおり御可決を賜りまして、まことにありがとうございました。 

 御審議の過程でいただきました御意見、御要望に関しましては、今後の執行の参考とさせてい

ただきます。 

 議員の皆様には、一層の御指導、御鞭撻を賜りますことをお願いを申し上げまして、閉会の挨

拶とさせていただきます。どうもありがとうございました。 

〔市長 吉岡初浩 降壇〕 

○議長（鈴木勝彦） これをもって、平成30年第５回高浜市議会臨時会を閉会いたします。 

 本日は、議員各位の慎重なる御審議をいただきまして、厚く御礼を申し上げます。 

 閉会の挨拶とさせていただきます。ありがとうございました。 

午前10時35分閉会 

──────────────────────────────────────── 

 


